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I U NÁS MÁME „ZIMNÍ STADION“ 

 
 Letošní leden přál všem, kteří si po několika letech chtěli užít zimní 
sportování. Sníh, který začal padat na Silvestra, vydržel v našich podmínkách 
nezvykle dlouho. Ale především zamrzly vodní plochy a bylo možné bruslit i 
mimo zimní stadiony. 
 A ti, co se sešli na „Pazderáku“ pod kostelem byli velice příjemně 
překvapeni. Krásně upravená ledová plocha a na břehu Kuba Kyselo a jeho 
občerstvovací stanice. Zahřívací nápoje pro děti i dospělé a k nim něco malého 
k zakousnutí. A žádný ceník, jen krabička s nápisem dobrovolný příspěvek. A 
protože v lednu jsou ještě dny krátké, bylo se soumrakem rozsvíceno i umělé 
osvětlení, na jehož instalaci se podílel také Jarda Klimeš. Děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŽELEZNICE 
ZPRAVODAJ MĚSTA 
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  Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA 
 
 

Rada města se sešla od posledního vydání Zpravodaje čtyřikrát (15.12. 2025, 5.1., 26.1. a 
9.2. 2026) a přijala usnesení v těchto bodech: 

 Schválila příkaz k provedení inventarizace a složení inventarizační komise. 
 Schválila výběr nájemníka a znění nájemní smlouvy pro byt „B“ na adrese Šimonova čp. 85. 
 Schválila stavební záměr „Přístavba zemědělského objektu čp. 41 – Cidlina“. Protože při realizaci nedojde 

k zásahu do pozemků města ani ke styku se sítěmi v majetku města, bylo schváleno bez připomínek.  
 Schválila znění Dohody o úhradě nákladů na pořízení Změny č. 1 Územního plánu Železnice.  
 Schválila podání žádosti na Krajský úřad Královéhradeckého kraje o dotaci na výstavbu chodníku 

(cyklostezky) v ul. Husova.  
 Schválila znění dodatku č. 4 ke smlouvě o zajištění střídání obsluhy pracoviště Pošta Partner. 
 Schválila návrh rozpočtu na rok 2026 vč. střednědobého výhledu na roky 2027–2029.a předkládá ho 

finančnímu výboru a následně zastupitelstvu města k projednání.  
 Schválila vypracování projektové dokumentace na prodloužení vodovodního řadu na Cidlině od čp. 40 

k čp. 19 a místnímu vepřínu a pověřila starostku města v tomto směru jednat se společností Multiaqua s.r.o. 
Ta je zhotovitelem projektové dokumentace již realizovaného vodovodu v obci Cidlina. Společnost byla 
vyzvána k předložení cenové nabídky za zhotovení PD na uvedený úsek.  

 Neschválila umístění zařízení firmy SferiaNET.CZ s.r.o. pro provozování internetu na budovu radnice.  

 

 

MŠ a MZŠ 
 
 
 
 

 

Zdravíme vás v novém roce  

 Poklidný vánoční čas je ten tam a my jsme již 
opět naskočili do vlaku produktivity a prožitku, 
abychom si skrze nová dobrodružství užili každý jeden 
den, který tu na naší planetě máme. Dalo by se skoro 
říct: není čas ztrácet čas.  
 Kde najít příznačnější místo pro načerpávání 
nových informací než právě v knihovně? Třída Koťátek 
uskutečnila projektový den se skřítkem Knihovníčkem. 
Děti se skrze skřítka blíže seznámily s knihou. Zjistily 
například, jak se nové knížky rodí, kde jsou k sehnání, kdo je píše. V knihovně se děti přivítaly s paní knihovnicí, 
která jim ukázala, kde se dětské knihy nacházejí. Poté si děti s velkým zájmem dětské knihy samy prohlížely. 
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Třída Motýlků vyrazila v tomto mrazivém počasí k nedalekému krmelci. Zvířátkům přinesla spoustu dobrot a 
snad jim tak zpříjemnila dlouhé chvíle čekání, než se naše zem opět rozzáří všemi barvami, tráva bude 
šťavnatější a hmyzu a drobných živočichů bude opět dostatek. Děti prohloubily vztah k přírodě, naučily se 
ohleduplnosti a starostlivosti o druhé. V lednu nás stihla počastovat svou přítomností hned dvě divadýlka – 
první s názvem „Strach má velké oči“ a druhé s pohádkou „O Milouškovi“. Naši malí diváci se nadšeně 
zapojovali do děje, zpívali, tleskali a radost se jim značila ve tvářích. O budoucnost železnické kultury, i přes 
urputný souboj s digitálními technologiemi, není třeba se obávat. 

 Oproti loňskému roku, kdy zápisy do základních škol probíhaly až v 
měsíci dubnu, jsou v letošním roce o něco dříve, a to od poloviny ledna do 
poloviny února. S rodiči předškoláků tak již proběhly konzultační schůzky, na 
kterých dostali patřičné informace o tom, co jejich budoucí malý žáček/žačka 
zvládá a na čem by bylo dobré ještě doma trochu zapracovat. Potenciál 
každého jednoho z nich rozvíjíme v plné možné míře. S podporou rodičů však 
mají děti bránu do budoucna otevřenou tak nejvíc, jak jen mohou mít. 
 Zmínka o letošní zimní nadílce jednoznačně nemůže chybět. Ač o 
svátcích sněhu příliš nebylo, v lednu jsme si těchto výjimečných radovánek 
užili, jak nejvíc bylo v našich možnostech. Každý den jsme dobývali naši 
„Slunečnou horu“ (kopec na zahradě MŠ). Cesta na vrchol byla zdolávána 
poměrně v dobrém tempu. Kyslík nás v této nadmořské výšce nikterak 
neomezoval, a tak nic nebránilo rychlému sjezdu zpět do „základního 

tábora“. Tak to šlo stále dokola. Když horu obsadili nájezdníci z řad Koťátek či Berušek, zábava Motýlků se 
ubírala spíše architektonickým směrem. Děti stavěly sněhové koule za sebou, ze kterých vytvořily krásné 
přírodní prolézačky. Mezi staviteli byli objeveni i rekreanti, kteří sněhové koule chtěli pojmout po svém, ale 
ihned byli vyvedeni z omylu a postaveni zpět na nohy. I gurmáni to v těchto sněhových časech neměli u nás 
jednoduché. Ač jsme je seznámili s podrobnými ingrediencemi pokrývající naši zahradu, formou pokusů s 
roztátým sněhem, povětšinou se nám je nepodařilo přesvědčit, aby jejich oblíbené aktivity zanechali dle svého 
úsudku, dobrovolně. V naší blízkosti vše vypadalo idylicky, avšak při zaostření do větších dálek, či tajných 
zákoutí, zračily se nám oči gurmánů nenápadně pokukujících po autoritách, zda je správný moment na 
ochutnávku, či je zapotřebí ještě posečkat, než se dostanou z hledáčků neúnavných „stíhaček“. Dá se říct, že 
zábava to byla oboustranná. Gurmánům však již nyní začínají těžké časy, sněhová nadílka již téměř vymizela. 
My však nesmutníme a začínáme se těšit, jaká nová dobrodružství nám naše příroda snad již brzy představí. 
 Od nás je to za první měsíc v novém roce prozatím vše a brzy o sobě s radostí zase dáme vědět. Mějte 
se krásně. 

Za kolektiv MŠ – Aneta Mádlová, učitelka 

 

Prosinec, leden, únor… a ve škole je stále živo!  

Po jarních prázdninách už pomalu začínáme netrpělivě vyhlížet sluníčko a zvýšení teplot. Ale ještě, než 
na nás vykouknou první hlavičky sněženek, pojďme si zkrátit čekání informacemi, co se v naší škole odehrálo 
od Vánoc do února.  
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Poslední týden před vánočními prázdninami jsme si ve škole zpříjemnili tradičními třídními besídkami 
a také proběhl první ročník ping pongového turnaje žáků. Vítězem silně obsazeného turnaje se stal 
Venda Brožíček z osmé třídy.  

Na Vánoce se připravovaly i děti v družině. Kromě vyrábění výzdoby si užily vánoční koncert žáků ZUŠ, 
který se konal v přízemí naší školy. Žáci zahráli koncert „šesti rukou“ doplněný o bicí nástroje. Po koncertě, 
zazvonil zvoneček a ve družině byly nachystány dárky. Paní asistentka Jiřina Maglenová zahrála na klavír 
koledy a děti zpívaly. Bylo to opravdu kouzelné předvánoční odpoledne.  

Jelikož se k nám donesly zprávy, že spoustu 
dětí neví, jak se vlastně má správně učit, hned po 
Vánocích se na nástěnce na druhém stupni a na 
stránkách školy objevil lednový QR kalendář Jak na 
učení. Ke každému dni náleží jedna rada, která 
pomáhá lepšímu soustředění a lepším výsledkům. 
Kalendář je stále dostupný na stránkách školy 
v sekci Aktuality. Určitě si jej projděte.   

Dobrých skutků není nikdy dost, a tak se 
žáci naší školy opět zapojili do Tříkrálové 
sbírky.  V sobotu 10. ledna vyrazilo devět skupinek 
dobrovolníků na svou pouť. Celkem se podařilo 
vybrat 41 036 Kč. Děkujeme všem dárcům za jejich 
štědrost a dobrovolníkům za ochotu věnovat svůj volný čas dobré věci.  

S lednem je spojený i lyžařský výcvik. Ve třetím lednovém týdnu vyrazili žáci sedmé a osmé třídy na již 
tradiční místo – Boudu Jana v Peci pod Sněžkou. Po celou dobu konání kurzu si všichni užívali krásného 
slunečného počasí, seznamovali se s běžeckým lyžováním a zdokonalovali si techniku lyžování sjezdového. 
Večery byly vyplněny hrami i přednáškami o různých stylech běžeckého lyžování, historii nebo správném a 
bezpečném pohybu na horách.   
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Leden je také časem okresních kol vědomostních 
olympiád. Osmáci z naší školy se v Jičíně zúčastnili češtinářské a 
dějepisné olympiády. V českém jazyce školu reprezentovali Anna 
Čapková a Tadeáš Horák, v dějepise pak Anna Čapková, Nela 
Vojtěchová a Adam Baran. V konkurenci převážně starších soutěžících z mnoha základních škol a gymnázií si 
vedli velmi dobře. Prokázali široké znalosti, schopnosti přemýšlet v souvislostech i dovednost pracovat 
s textem. Děkujeme všem soutěžícím za vzornou reprezentaci školy.  

 Ještě než se 29. ledna rozdalo 
vysvědčení, čekal na žáky druhého 
stupně vzdělávací program Používám 
mozek. Během něj se žáci formou 
zábavných pokusů a interaktivních 
ukázek dozvěděli více o fungování 
lidského mozku. Představení názorně 
přiblížilo, jak mozek pracuje, jak 
vnímáme svět kolem sebe a jak je 
možné trénovat paměť, pozornost či 
logické myšlení.   
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O zpestření běžných dnů se postaral také žákovský 
parlament, který vymyslel Den výměny rolí, neboli holky 
se převlékly za kluky a kluci za holky. Ano, opravdu se 
našlo i několik odvážlivců, kteří přišli v šatech, parukách 
a někdo si přinesl i kabelku.   

  
  
Co nás čeká dále? Žáci devátých ročníků si 
vyzkoušeli přijímací zkoušky nanečisto a podávají 
přihlášky na střední školy. K nim se přidali i někteří žáci ze sedmého ročníku. Jelikož se velkého ohlasu dočkala 
hodina tělesné výchovy na zimním stadionu, v březnu ji zopakujeme a děti opět pojedou bruslit. Tým žáků 
z osmé třídy začal pracovat na již třetím ročníku projektu Příběhy našich sousedů. Žáky čeká také spousta 
zajímavých exkurzí. Vrcholem letošního školního roku ovšem bude květnová oslava devadesáti let naší školní 
budovy. O datu a programu Vás budeme samozřejmě včas informovat.   

 Za kolektiv MZŠ Veronika Blažková  

 

ZPRÁVY Z MĚÚ 
 
 

 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY – OKOLNÍ OBCE 
 

TĚŠÍN (na obvyklém místě)  10.4. – 11.4.  do 10:00   
ZÁMEZÍ (na obvyklém místě)  10.4. – 11.4.  do 10:00  
CIDLINA (na obvyklém místě)  11.4.    do 12:00   
 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY – ŽELEZNICE 
 

PÁTEK  17.4.  8:00 – 16:00   SOKOLOVNA 
SOBOTA  18.4.  8:00 – 12:00   SOKOLOVNA 
U sokolovny budou přistaveny i speciální kontejnery na dřevěný odpad (např. nábytek bez 
čalounění) a na plastový odpad (např. zahradní židle apod.)  
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OBJEDNÁVKA NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

Vážení občané, v loňském roce proběhlo dotazníkové šetření zájmu o připojení k systému třídění 
odpadů door-to-door, tedy přímo ve vašich domovech. O tento systém projevila zájem většina občanů, takže 
připravujeme jeho spuštění od 1. 5. 2026. Žluté popelnice od domu se budou svážet celoročně 1 x 14 dní, 
modré 1 x 28 dní, hnědé 1x týdně (v období od 1. 5. do 31. 10.). Popelnice budou o objemu 120 l.  Možnost 
vyzvednutí barevných pytlů na tříděný odpad bude zatím zachována. 

Potřebujeme od každého majitele nemovitosti zjistit závazný zájem o jednotlivé nádoby na tříděný 
odpad, které budou na základě vašeho zájmu městem objednány a budou vám poté zdarma přiděleny. 
V případě vašeho zájmu vyplňte níže uvedenou objednávku a odpověď odevzdejte nejpozději  

do 15.3.2026 mailem na adresu mu@zeleznice.net 

nebo do schránky v přízemí na radnici, či osobně na podatelnu v úředních dnech.  

Děkujeme za spolupráci,  
Ing. Dana Kracíková, starostka 

 

Závazná objednávka nádob: 
Jméno, příjmení: ………………………………………………………………. 

Bydliště:  .……………………………………………………………… 

Kontaktní telefon: .……………………………………………………………… 

Mail:   ………………………………………………………………. 

Prosím, zaškrtněte požadované nádoby:  
 

 

                        

 

 

 

 

 

 

 

V Železnici, dne:  ………………………     Podpis:   ………………………………………… 

ŽLUTÁ popelnice na plasty (PET láhve, nápojové kartony tetrapak, 
plechovky od nápojů, sáčky a fólie, kelímky a krabičky od potravin, 
ostatní výrobky z plastů)  

MODRÁ popelnice na papír (časopisy, noviny, sešity, krabice, knihy, 
papírový karton)  

HNĚDÁ popelnice na bioodpad (biologicky rozložitelný odpad – zbytky 
ovoce a zeleniny, kávová sedlina, skořápky od vajec a ořechů, tráva, 
plevel, listí, drobné větve, piliny a hobliny apod.)  
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 VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
 
 

 
Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Muzejní 181, 507 13 Železnice 
Web muzea: www.muzeumvzeleznici.cz  
tel.: 732 836 309 (v otevírací době), e-mail: muzeum@zeleznice.net  
 
Otevírací doba od 3. 3.  do 30. 4. 2026: úterý–pátek 9–11:30 a 13–16:30 hodin. 
Aktuální otevírací dobu si před návštěvou prosím ověřte na webu muzea 
www.muzeumvzeleznici.cz. 
 

KALENDÁŘ VÝSTAV A AKCÍ 
 
Komentované prohlídkové okruhy: 
 
1. okruh: Komentovaná prohlídka celého muzea – dobový kupecký krámek (pokladna, prodej 
suvenýrů), expozice Archeologie, samostatná prohlídka aktuálně probíhající výstavy v galerii, Bitva 
1866, Historie lázní v Železnici, Stará škola, interiér roubené chaloupky.  
2. okruh: Komentovaná prohlídka expozice Pěstování a zpracování lnu  
a interiéru roubené chaloupky – ukázka předení na kolovrátku (možnost vyzkoušení si) a tkaní na 
tkalcovském stavu, lněný kvítek pro štěstí, poznávání přízí, kvíz Od semínka ke košilce. 
3. okruh: Výstavy – samostatná prohlídka aktuálně probíhající výstavy v galerii; prohlídka stálé 
výstavy Historie lázní v Železnici; samostatná prohlídka stálé expozice Bitva 1866. 
 
Aktuální informace o komentovaných prohlídkách naleznete na webu 
www.muzeumvzeleznici.cz. 
 
Výstavy: 
 
3. 3. – 8. 4. 2026 
Vítání jara! 
Prodejní velikonoční výstava dekorací žáků Střední školy zahradnické v Kopidlně doplněné výběrem 
pohlednic s velikonočními motivy. 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
___________________________________________________________________ 
 
10. 4. – 3. 5. 2026 
Zavěsím se do vesmíru jako do hamaky 
Prodejní výstava fotografií květin, přírody a mandal Hany Kalvachové a Markéty Bendové a jejich 
šperků a upcyklovaného oblečení. 
Vernisáž výstavy v pátek 10. dubna 2026 v 17 hodin.  
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
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Akce: 
 
5. 3., 11. 3., 18. 3. a 25. 3. 2026 
Středeční doprovodné rukodělné dílničky a kurzy 
Dílničky pro děti a kurzy pro dospělé k prodejní výstavě jarních a velikonočních dekorací studentů 
Střední školy zahradnické v Kopidlně VÍTÁNÍ JARA! Vstup zdarma. 
 
Program:  
 
5. 3. 2026 od 17 hodin – Výroba velikonoční dekorace  
Kurz pro dospělé, výroba jarní či velikonoční dekorace na dveře. 
 
11. 3. 2026 od 15 hodin – Výroba velikonoční dekorace  
Dílnička pro děti v doprovodu rodičů/prarodičů, výroba zápichu do květináče.  
 
18. 3. 2026 od 17 hodin – Zdobení vajíček voskem 
Kurz pro dospělé, ukázka a možnost vyzkoušení si zdobení vajíček voskem.  
 
25. 3. 2026 od 15 hodin – Výroba velikonoční dekorace 
Dílnička pro děti v doprovodu rodičů/prarodičů, výroba velikonoční dekorace (bude upřesněno na 
místě).  
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
___________________________________________________________________ 
 
10. 3. 2026 od 17 hodin 
Prusko-rakouská válka 1866 
Přednáška s promítáním Petra Lazurka z Klubu vojenské historie v Jičíně, která se koná u příležitosti 
letošního 160. výročí prusko-rakouské války, přiblíží okolnosti jejího vzniku, průběh bojů v Čechách, 
Německu a Itálii i její důsledky. Chybět nebudou ani ukázky zbraní a uniforem a také společná 
komentovaná prohlídka muzejní expozice Bitva 1866. 
Vstupné dobrovolné. 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
___________________________________________________________________ 
 
13. 3. 2026 od 19 hodin 
HRDÝ BUĎ, ŽES… 
Retrokomedie ze 70. let Vrchlabského Divadla Lipany.  
Autorská retrokomedie Jana Švimberského s použitím některých textů z knih Ireny Douskové Hrdý 
Budžeš, Darda a Oněgin byl Rusák. Hra není kopií zpracování příbramského divadla s Bárou 
Hrzánovou v hlavní roli. 
Hlavní role: Jitka Pešinová a Přemek Čáp. Dále hrají: Kačka Urbanová, Marťa Urbanová, Markét 
Chudobová, Áďa Halíková, Natka Halíková, Mája Otradovská, Beky Otradovská. 
 
Vstupné: 120 Kč (dospělí) a 90 Kč (děti, studenti). Prodej vstupenek od 18:30 hodin v 
pokladně na místě konání. 
Místo konání: Sokolovna v Železnici 
___________________________________________________________________ 
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29. 4. 2026 od 17 hodin 
Geologicky a mineralogicky zajímavé lokality Českého ráje 
Přednáška s promítáním Mgr. Jana Bubala, geologa Muzea Českého ráje v Turnově, přiblíží 
posluchačům z řad odborné i laické veřejnosti mimořádně cennou kamennou krásu Českého ráje 
včetně Železnicka. 
Čeká je nejen putování po skalních městech, paleontologických lokalitách, jeskyních či vodopádech, 
ale také seznámení s jedinečnou krásou zdejších drahých kamenů  
a minerálů a s místy jejich výskytu. 
Vstupné dobrovolné. 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
 

Za pracovnice muzea Bc. Z. Breuerová 
 
___________________________________________________________________ 
 

Fotosoutěž Josefa Čermáka 
 
Zachyťte krásy kolem nás a zapojte se do „Fotosoutěže Josefa Čermáka“  
s podtitulem Každý jsme fotografem.  
 
Fotografie na volné téma, je možné zasílat do 23. 6. 2026 na e-mail muzeum@zeleznice.net nebo 
donést osobně v otevírací době do Vlastivědného muzea a galerie (Muzejní 181) v Železnici.  
 
Hlasování návštěvníků o nejhezčí fotografie: Muzejní den 11. 7. 2026 od 10 do 14:30 hodin.  
 
Vyhlášení autorů vítězných fotografií: Muzejní den 11. 7. 2026 v cca 14:45 hodin. 

 
Pravidla fotosoutěže: 

*   Velikost fotografií – 1 MB nebo max. rozměr 21 x 17 cm. 
*  Každý autor může přihlásit nejvýše 3 ks fotografií opatřených názvem. 
* Odesláním snímků do soutěže se autor vzdává autorských práv k dodaným  

    fotografiím. 
*  K fotografii je potřeba přiložit jméno a příjmení, kontakt (telefon nebo e-mailovou 

    adresu).  
*  Z organizačních důvodů bude příjem obrázků omezen na celkem 30 ks, poté bude 

    příjem ukončen. 
*  Každý návštěvník Muzejního dne bude mít možnost vybrat nejhezčí fotografii 

     vhozením uvedeného čísla snímku do hlasovací schránky. 
*   Vítěz fotosoutěže získá věcnou cenu. 
*  V případě, že více fotografií získá shodný počet hlasů, o jejich pořadí rozhodne 

     komise.  
 
Zúčastněte se fotosoutěže jako autor a zachyťte svět kolem nás! Nebo hlasujte ve fotosoutěži 
v rámci Muzejního dne 11. července a vyberte fotografii, která vás nejvíce oslovila! 
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Za jarním pohlazením do muzea 
 

Taky už toužebně čekáte na jaro? Než se tak stane a venku v přírodě definitivně převezme 
sluníčko vládu od končící zimy, můžete se přijít s předstihem jarně naladit do Vlastivědného muzea a 
galerie v Železnici. Od úterý 3. března do středy 8. dubna pro vás připravilo výstavu „Vítání jara!“ 
plnou barevných, veselých i svěže vonících exponátů.  

Obdivovat na ní můžete jarní a velikonoční dekorace vytvořené rukama nadmíru 
povolanýma, a to studenty Střední školy zahradnické v Kopidlně pod vedením Ing. Petry 
Sedláčkové, vedoucí učitelky jejich praktického vyučování. Půjde o tematické suché vazby – závěsné 
i na stůl, věnce a tzv. vrkoče nebo květníky a hrnky s živými květinami, např. primulkami.   

A co je nejdůležitější? Nemusíte se těmito výtvory kochat pouze v muzeu, ale můžete si je jako 
posly jara a nacházejících Velikonoc odnést domů a ozdobit si jimi svůj domov. Výstava je totiž 
PRODEJNÍ! Tak neváhejte a navštivte muzeum v otevírací době od úterý do pátku od 9 do 11:30 
hodin a od 13 do 16:30 hodin (ve státní svátky je zavřeno). V případě velkého zájmu návštěvníků 
bude výstava průběžně doplňována o nové prodejní dekorace.  

V galerii si dále můžete prohlédnout také výběr velikonočních pohlednic, např. ze sbírky 
Václava Zahrádky z Lomnice n. Pop., nebo informační panely o tradicích a zvycích jednotlivých dní 
pašijového týdne. 

Taky jste zvědaví, jakou krásu si pro vás budoucí šikovné(ní) zahradnice(íci) a květinářky(ři) 
připravili? Přijďte se podívat, srdečně vás zveme! 

Současně děkujeme vedení Střední školy zahradnické v Kopidlně za možnost tuto inspirující 
výstavu pro potěšení všech návštěvníků v železnickém muzeu uspořádat, a navázat tak opět po čase 
na předcházejí výstavní spolupráci.       

-zb- 

Přelom roku v muzeu 
 

V krátkém ohlédnutí za uplynulým děním 
ve Vlastivědném muzeu a galerii v Železnici 
nesmíme opomenout každoroční vánoční a 
novoroční akce. Velkému zájmu návštěvníků se 
těšila vánoční výstava betlémů a obrazů Evy 
Milotové Putování za Betlémským světlem, 
kterou si mohli prohlédnout od 5. 12. 2025 až do 
16. 1. 2026. Mnozí z nich si také pořídili jako 

dárek autorčin nový „Betlém ze Železnice“, který 
je v muzeu (s dostatečným předstihem na příští 
svátky) stále k dostání. Společně s jeho menší 
verzí nebo novinkou v podobě autorského 
tisku kulisy z betlému – městečka Železnice 
pro možné zarámování.  

Opravdu velké množství příchozích 
zavítalo do muzea také na Štědrý den 24. 

prosince pro Betlémské světlo k roubené chaloupce a opět na vánoční výstavu v galerii nebo na 
silvestra 31. 12., aby se při společném setkání rozloučili se starým rokem a přivítali rok nový.  
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Muzeum se ve svátečním čase rozeznělo také 
tóny hudby. Nejprve v pátek 19. prosince v rámci 
adventního koncertu s „Magickým klarinetem a 
klavírem“ vystoupili Eliška Brožková Pospíšilová a 
Daniel Wiesner. V úterý 6. ledna 2026 pomyslnou 
hudební tečku za vánočním obdobím udělal Tříkrálový 
koncert s tóny panovy flétny s účinkujícími Evou a 
Markem Ondráčkovými a Petrem Schovánkem.             
        
   

-zb- 
 

 

 

 

Nová kniha o Věnceslavu Černém – Poutník mezi příběhy 

Ráda bych vás seznámila s nově vydanou knihou věnovanou Věnceslavu Černému, akademickému 
malíři a ilustrátorovi, významné osobnosti našeho kraje. Kniha přináší ucelený pohled na jeho život a tvorbu a 
vychází u příležitosti 160. výročí jeho narození. 

Představuje jeho práce uložené v 
Památníku národního písemnictví, v Národním 
muzeu, ve Vlastivědném muzeu a galerii v 
Železnici, ale také v dalších veřejných i 
soukromých sbírkách. Částečně se zaměřuje i 
na jeho méně známou volnou tvorbu. 

Velmi si vážím toho, že mě autorky 
Tereza Štěpánová a Karolína Truhlářová 
z knihkupectví KAVKA (specializované 
knihkupectví a umělecká galerie KAVKA – 
Praha) oslovily ke spolupráci a umožnily mi 
podílet se na jejím vzniku. Bylo pro mě ctí 
zpracovat část věnovanou pobytu Věnceslava 
Černého v Železnici, místu, které mu bylo 
blízké a které je blízké i mně. 

Při psaní jsem čerpala z kronik města 
Železnice a z fondu Věnceslava Černého 
uloženého ve sbírkách Vlastivědného muzea v 
Železnici.  

Autory jednotlivých studií v knize jsou 
Jan Bouček, Simona Hrabalová a Vladimír 
Prokop. Knihu je možné zakoupit ve 
Vlastivědném muzeu a galerii v Železnici 
(610,- Kč), případně je k dispozici v místní 
knihovně k zapůjčení. 

Přeji všem čtenářům, aby se jim kniha 
líbila, dobře se četla a přinesla jim radost i nové 
poznání. 

 
Simona Hrabalová 
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MASOPUST V ŽELEZNICI 14. ÚNORA 2026 

Masopust patří mezi nejstarší lidové tradice, které symbolicky uzavírají zimní období a vítají 
přicházející jaro. Toto období je spojeno s veselím, hodováním, zabijačkami a maškarními průvody. Začíná po 
svátku Tří králů a končí Popeleční středou. Představuje tak poslední čas zábavy a oslav před začátkem 
čtyřicetidenního půstu. V masopustních průvodech se objevují tradiční postavy, jako je medvěd symbolizující 
sílu, kobylka hojnost, kominík pro štěstí či strakatý Laufr, jenž průvod vede a udává jeho tempo. 

Masopustní veselí ožilo i v našem městě. Průvod v obnovené podobě se letos uskutečnil už poosmé a 
akce se těšila pěkné účasti jak masek, tak i přihlížejících.  

Zahájení bylo před radnicí, kde paní starostka Dana Kracíková předala maškarám symbolický klíč od 
města, a tím povolila průvod.  V čele stál strakatý Laufr v podání Davida Junga, doprovázený kominíkem 
Simonou Hrabalovou ml., bábou s nůší Simonou Hrabalovou, kobylkou Gabrielem Ivanem a medvědem 
Martinem Jakubcem, a za doprovodu folklorního souboru Barunka z České Skalice se průvod vydal na cestu 
městem. Po trase nechyběly zastávky s občerstvením pro maškary, za které patří velké poděkování všem, kdo 
se na nich podíleli. 

Závěr masopustu patřil nádvoří muzea, kde proběhlo tradiční „porážení kobylky“, poděkování a vrácení 
klíče městu. O bezpečný průběh akce se starali místní hasiči, kterým patří poděkování. O občerstvení před 
muzeem se postarali Jan Hrabala a Aranka Novotná z kulturní komise. Pro děti byla připravena tvořivá dílnička 
pod vedením paní Zdeňky Breuerové. 

Akce se uskutečnila pod záštitou města, které ji finančně podpořilo a poskytlo potřebné zázemí. 
Organizace i scénář celého masopustu byly v režii Simony Hrabalové (muzeum, kulturní komise).  

Velkým potěšením byla letošní účast, a to nejen masek, ale i diváků, kteří i přes období chřipek dorazili 
nebo alespoň zamávali z okna, v hojném počtu a vytvořili krásnou, veselou atmosféru. 

Masopustní čas pomalu končí a přichází jaro. Přejme si, aby bylo plné slunce, dobré nálady, nových 
začátků, lásky, a především, pevného zdraví. 

Za podporu, spolupráci a účast děkuje, 
Simona Hrabalová 
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 KNIHOVNA  
 

 

       

Byli jsme v divadle 

 Byli jsme v divadle F.X. Šaldy v Liberci. Možná, ne každému se 
líbilo netradiční představení podle klasického románu anglické 
spisovatelky Jane Austenové „Pýcha a předsudek“. Literární dílo 
z počátku 19. století bylo přepsáno do podoby romantické komedie 
s popovými hity, která měla premiéru v roce 2018 ve skotském Glasgow.  
Co ale všichni ocenili bylo herecké obsazení, kde všechny role (i ty 
mužské) zvládlo šest hereček.  
 Zážitkem byla i návštěva krásné divadelní budovy postavené před 
více než sto čtyřiceti lety v novorenesančním slohu. Autoři projektu, významní vídeňští architekti H. Helmer a 
F. Fellner, stavěli divadelní budovy po celé střední Evropě. U nás je jejich nejznámější realizací budova Státní 
opery Praha.  

Olga Jakubcová 
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ZPRÁVA OBRAZEM 
 

 

 Neuplynulo ani půl roku a v centru pozornosti (tentokrát i celostátních médií) se znovu objevil 
železniční přejezd na pilu. Špatný odhad vzdálenosti přijíždějícího vlaku, anebo zbytečný risk při nedodržení 
dopravních předpisů (ta stopka před kolejemi není pro parádu) způsobily srážku osobního vlaku Regionova 
s kamionem. Naštěstí se vše obešlo bez vážných zranění. Vyprošťovací práce na odstranění kamionu a 
poškozeného vlaku i oprava kolejiště byly příčinou přerušení provozu na 24 hodin. Podle vyjádření Policie ČR 
je odhad způsobené škody 3,5 mil. Kč a nehoda je vyšetřována jako podezření z trestné činnosti obecného 
ohrožení z nedbalosti.  
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ŽELEZNICE PŘED 100 LETY 
 
 
 
 
 

 Rok 1926 je osmým rokem trvání samostatného Československa. V tomto roce dochází dvakrát ke 
změně vlády. Dne 18. března byla dosavadní vláda Antonína Švehly vystřídána úřednickou vládou v čele 
s premiérem JUDr. Janem Černým. Tato vláda, složená z odborníků bez stranické příslušnosti, řídila zemi půl 

roku. Dne 12. října ji vystřídala vláda parlamentní, která vznikla 
na půdorysu výsledků voleb z roku 1925. V jejím čele stanul 
opět Antonín Švehla, jako předseda vítězné agrární strany. 
Poprvé v ní zasedli i dva ministři německé národnosti. Byla to 
v pořadí již devátá vláda od vzniku republiky (což nám trochu 
kazí naše představy o tehdejší politické stabilitě). 
 V tomto roce byl definitivně ukončen dva roky trvající 
proces odluky Těšína od Železnice. Už v listopadu 1924 bylo 
ministerskou radou schváleno osamostatnění Těšína, ale 
nadále trvaly soudní spory o změnu katastru a movitý majetek. 
Podle pravomocného rozsudku musela Železnice postoupit 
Těšínu 35 ha pozemků ležících směrem k Soběrazi, ale Těšínem 

požadovaný movitý majetek zůstal Železnici. Za soudní líčení u Nejvyššího správního soudu v Praze zaplatilo 
město více jak deset tisíc Kč. Tím byly problémy spojené s odlukou Těšína na mnoho příštích let vyřešeny.  
 Dne 8. července 1926 zemřel ve stáří 67 let spisovatel Karel Václav Rais, rodák z nedalekých Lázní 
Bělohrad. Do Železnice zajížděl často za svým bratrem Antonínem, který tu působil jako učitel a jehož 
manželka byla rozená Tužínská ze mlýna Šnejdárek. Po Antonínu Raisovi je také pojmenována jedna z našich 
ulic. 

Olga Jakubcová podle kroniky Václava Kozáka 

VÝSLEDEK TŘÍKRÁLOVÉ 
SBÍRKY 

 

Poděkování za Tříkrálovou sbírku do Železnice 
My pět králů jdeme k vám…“ – i takto úsměvně mohla v sobotu 

10. ledna v Železnici zaznít úvodní slova Tříkrálové koledy. Do tradiční 
sbírky se každoročně zapojují děti z Masarykovy základní školy, které se 
na tuto událost vždy velmi těší. Zájem o koledování navíc rok od roku 
roste a přihlášených dětí je stále více. Tato novoroční tradice si totiž 
mezi nimi získává čím dál větší oblibu. „Vítáme všechny děti, které mají 
chuť být aktivní a zapojit se do dobré věci. Navíc nedokážeme předem 
odhadnout, jestli někdo z dětí na poslední chvíli neonemocní, a proto 
nikoho neodmítáme.“ říká ředitelka školy Soňa Munzarová, která děti 
do Tříkrálové sbírky každoročně zve. Ať k Vám tedy dorazilo malých králů více nebo přesně tři, děkujeme Vám, že jste je 
všechny vlídně přijali a do jejich kasiček vložili peníze, které budou použity na humanitárně sociální projekty.  
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Poděkování patří také všem, kteří se na sbírce podíleli. Malým koledníkům i jejich dospělým doprovodům, 
Marušce a Evě, které skupinky koledníků organizovaly, a našemu panu faráři, který je s požehnáním vyslal do ulic 
Železnice.  Odměnou pro malé koledníky byla volná vstupenka do Biografu v Jičíně na promítání filmu Cukrkandl a 
společenská hra Dobble, kterou každý z nich obdržel. 

 

Výtěžek sbírky v Železnici činí 41.036 Kč.  
Kompletní tabulku naleznete: https://jicin.charita.cz/trikralova-sbirka/aktualni-vysledky-tks-2025/. 

 
Finanční prostředky ze sbírky budou konkrétně využity na: 

1) Náklady spojené s vybudováním Centra osobní hygieny pro seniory v Jičíně. 

2) Na dobrovolnické programy zaměřené na pomoc dětem s jakýmkoliv znevýhodněním, na sociálně slabé rodiny s 

dětmi, seniory a lidi se zdravotním hendikepem. 

3) Přímá pomoc v našem celém regionu Oblastní charity Jičín (Jičínsko, Novopacko, Hořicko). Lidem, kteří se ocitli 

ne vlastní vinou v nenadálých krizových situací. 

4) Náklady spojené s aktivitami Nízkoprahových klubů pro děti a mládež v Jičíně, Nové Pace a v Hořicích. 

5) Mimořádné náklady vzniklé při odstraňování následků povodní, požárů apod. 

Oblastní charita Jičín 
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VÝZNAMNÁ JUBILEA 

Leden:  Jiří Patočka 70, Josef Zikmund – Cidlina 70, Marie Novotná 75, Soňa Veselá 75, 
Jaroslava Tomincová 75, Helena Klabanová 75, Olga Ščigol 75, Josef Bryknar 75, 
Věra Rudolfová 85, Emílie Benešová 91, Jarmila Bachůrková 95  

Únor: Jan Šmejc 75, Jana Hrabalová 80, Vladimír Tomek 80, Věra Černohlávková 91 
  

ÚMRTÍ 

Leden:    František Mašek, Jiří Vacek   

 

NAROZENÉ DĚTI 

Prosinec: Rozálie Jarošová 
Leden:  Vojtěch Rychna 

Únor:  Tereza Rychnová 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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